
 

 

PRUEBA CONOCIMIENTOS POLICÍA LOCAL 

 AYUNTAMIENTO DE PUEBLA DE GUZMÁN 

 

EJERCICIO TEÓRICO 

 

 

1.- Cuándo fue promulgada por S.M. el rey la actual Constitución española: 

 

a) El 27 de diciembre de 1.978. 

b) El 28 de agosto de 1.978. 

c) El 31 de octubre de 1.978. 

d) El 6 de diciembre de 1.978. 

 

 

2.- En el artículo 92 de la Constitución se establece que las decisiones políticas de especial 

trascendencia podrán ser sometidas a referéndum consultivo de todos los ciudadanos. Dicho 

referéndum será convocado por: 

 

a) El Presidente del Gobierno, previa autorización de las Cortes. 

b) El Rey. 

c) El Rey, mediante propuesta del Presidente del Gobierno, previamente autorizado por las Cortes. 

d) El Rey, previa autorización del Presidente del Gobierno. 

 

 

3.- El mandato de los Diputados termina: 

 

a) Cuatro años después de su nombramiento o el día de disolución de la Cámara. 

b) Cuatro años después de su toma de posesión o el día siguiente al de disolución de la Cámara. 

c) Cuatro años después de su elección o el día de la disolución de la Cámara. 

d) Ninguna de las otras respuestas es correcta. 

 

 

4.- La justicia será gratuita: 

 

a) Cuando así lo disponga la ley y, en todo caso, respecto de quienes acrediten insuficiencia de 

recursos para litigar. 

b) Cuando así lo disponga la ley para los que acrediten insuficiencia de recursos para litigar. 

c) Para los que acrediten insuficiencia de recursos para litigar, cuando así lo disponga la ley. 

d) En cualquier caso. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

5.- Promover las condiciones para que la libertad y la igualdad del individuo y de los grupos 

en que se integra sean reales y efectivas corresponde a: 

 

a)  Los poderes públicos. 

b)  El Estado. 

c)  El Gobierno. 

d)  Las Cortes. 

 

 

6.- Todos los miembros del Tribunal Constitucional deben de ser juristas de reconocida 

competencia con más de:  

 

a) 15 años de ejercicio profesional.  

b) 10 años de ejercicio profesional.  

c) 20 años de ejercicio profesional.  

d) Ninguna es correcta. 

 

 

7.- Señale la afirmación correcta: 

 

a) El derecho a la vida se regula en el artículo 16 de la Constitución; el derecho a la igualdad ante 

la ley, en el 14; y el derecho a la libertad de expresión, en el 20. 

b) El derecho a la libertad y seguridad se regula en el artículo 17 de la Constitución; el derecho a 

obtener la tutela efectiva de los jueces y tribunales, en el 19; y el derecho a participar en los 

asuntos públicos, en el 24. 

c) El derecho a la libertad y seguridad se regula en el artículo 17 de la Constitución; el derecho al 

honor, a la intimidad personal y familiar y a la propia imagen, en el 18; y el derecho de reunión 

pacífica y sin armas, en el 21. 

d) El derecho de asociación se regula en el artículo 21 de la Constitución; el derecho al honor, a 

la intimidad personal y familiar y a la propia imagen, en el 18; y el derecho a la educación, en el 

23. 

 

 

8.- El Presidente del Tribunal Constitucional será nombrado entre sus miembros por el Rey, 

a propuesta del mismo 

Tribunal en pleno y por un período de: 

 

a) 2 años. 

b) 3 años. 

c) 4 años. 

d) 5 años. 

 

 

 



 

 

 

 

 

9.- De conformidad con la regulación de la Organización   Institucional de la Comunidad 

Autónoma establecida en el Estatuto de Autonomía de Andalucía, señale la afirmación 

incorrecta: 

 

a) La Junta de Andalucía está integrada por el Parlamento de Andalucía, la Presidencia de la Junta 

y el Consejo de Gobierno. 

b) El Parlamento de Andalucía es inviolable. 

c) El Parlamento de Andalucía estará compuesto por un mínimo de 109 Diputados y Diputadas, 

elegidos por sufragio universal, igual, libre, indirecto y secreto. 

d) El Parlamento goza de plena autonomía disciplinaria y presupuestaria. 

 

 

10.- De acuerdo con el artículo 60 del Estatuto de Autonomía de Andalucía, la competencia 

de la Comunidad Autónoma, en materia de régimen local es: 

 

a) Exclusiva. 

b) Concurrente. 

c) Compartida. 

d) Solo de ejecución. 

 

 

11.- En España, Las fuentes del derecho están enumeradas en: 

 

a) La Constitución Española de 1978. 

b) En el Tratado de constitución de la Unión Europea. 

c) En el Código Civil. 

d) En los estatutos de autonomía. 

 

 

12.- Las fuentes del ordenamiento jurídico español son: 

 

a) La ley, la costumbre y los principios generales del derecho. 

b) La ley, la costumbre y los principios regulados en el Título II de la Constitución. 

c) La Ley, los principios generales del derecho y los reales decretos legislativos. 

d) La Constitución, la ley y los reales decretos leyes. 

 

 

13.- La jerarquía de las fuentes del derecho determina que: 

 

a) Sólo en ausencia de norma superior se aplica la inferior. 

b) Sólo en ausencia de norma inferior se aplica la superior. 

c)La invalidez de la norma inferior que contradiga lo dispuesto en la superior. 

d) Son correctas a) y c). 

 

 



 

 

 

 

14.- Como regla general, los actos de las administraciones públicas sujetos al Derecho 

Administrativo, de acuerdo con lo establecido en el artículo 39.1 LPACAP: 

 

a) Se presumirán válidos y producirán efectos desde la fecha en que se dicten, salvo que en ellos 

se disponga otra cosa. 

b)  Se presumirán válidos y producirán efectos desde la fecha en que se publiquen, salvo que en 

ellos se disponga otra cosa. 

c)  Se presumirán válidos y producirán efectos desde la fecha en que transcurra el plazo de 

información pública, salvo que en ellos se disponga otra cosa. 

d) Todas la anteriores son correctas. 

 

 

15.- Los actos de las Administraciones Públicas son nulos de pleno derecho: 

 

a) Si lesionan derechos y libertades susceptibles de recurso de apelación. 

b) Si lesionan derechos y libertades susceptibles de recurso de casación. 

c) Si lesionan derechos y libertades susceptibles de recurso de amparo. 

d) Si lesionan derechos y libertades susceptibles de recurso de reposición. 

 

 

16.- En el recurso de alzada, el mismo puede interponerse: 

 

a) Ante el superior jerárquico del órgano que los dictó. 

b) Exclusivamente ante el órgano que dictó el acto. 

c) Ante el Pleno de la Corporación, en actos dictados por Ayuntamientos. 

d) Ante el órgano que dictó el acto que se impugna o ante el competente para resolverlo. 

 

 

17.- Se consideran interesados en el procedimiento administrativo: 

 

a) Quienes lo promuevan como titulares de derechos o intereses legítimos. 

b) Quienes tengan derechos que pueden resultar afectados por la decisión que se adopte, aunque 

no hubieran iniciado el procedimiento. 

c) Aquellos cuyos intereses legítimos puedan resultar afectados por la resolución que se adopte y 

se personen en el procedimiento antes de que haya recaído resolución definitiva. 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

 

18.- Cuando un procedimiento administrativo se inicia por denuncia, a todos los efectos se 

considera iniciado, de acuerdo con lo establecido en el artículo 58 LPACAP: 

 

a) A solicitud del interesado. 

b) De oficio. 

c) a) y b) son correctas. 

d) a) es correcta sólo si el denunciante tenía interés legítimo. 

 



 

 

 

 

 

19.- Los principios constitucionales del Régimen Local español, contenidos en los artículos 

137 y 140 a 142 de la Constitución son: 

 

a) Autonomía, jerarquía, elección democrática y suficiencia financiera. 

b) Autonomía, elección democrática y suficiencia financiera. 

c) Autonomía, subordinación, elección democrática y suficiencia financiera 

d) a) y b) son correctas. 

 

 

20.- Son Entidades Locales territoriales, de acuerdo con lo establecido en el artículo 3 de la 

LRBRL: 

 

a) El Municipio, la Provincia y las Islas (en los archipiélagos balear y canario). 

b)  El Municipio, la Provincia, la Comarca y las Islas. 

c)  El Municipio, la Provincia y la Comarca. 

d)  El Municipio, la Provincia, la Comarca, las Islas y las Mancomunidades de municipios (donde 

no existan Comarcas). 

 

 

21.- Las Mancomunidades de Municipios son entes con personalidad y capacidad jurídica 

para el cumplimiento de fines específicos, y en Andalucía están reguladas, 

fundamentalmente, en:  

 

a) Exclusivamente en el artículo 44 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 

Régimen Local (LRBRL). 

b) Exclusivamente en la Ley 5/2010, de 11 de junio, de Autonomía Local de Andalucía (LAULA). 

c) En el artículo 44 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local 

(LRBRL) y en Ley 5/2010, de 11 de junio, de Autonomía Local de Andalucía (LAULA). 

d) a) y b) son correctas. 

 

 

22.- Son Entidades Locales: 

 

a) El Municipio, la Provincial, las Islas y los Consorcios locales. 

b) El Municipio, la Provincia, las Islas y las Sociedades mercantiles participadas íntegramente 

por una Entidad Local territorial.  

c) Las Comarcas, las Áreas Metropolitanas y las Mancomunidades de Municipios. 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

23.- En todos los Ayuntamientos de más de 3.000 habitantes existen los siguientes órganos: 

 

a) El Alcalde, los Tenientes de Alcalde, el Pleno y la Comisión de Gobierno. 

b) El Alcalde, los Tenientes de Alcalde y el Pleno. 

c) El Alcalde, los Tenientes de Alcalde, el Pleno y la Junta de Gobierno. 

d) El Alcalde el Pleno y la Junta de Gobierno. 

 

 

24.- La Junta de Gobierno Local se integra por: 

 

a) El Alcalde y un número de Concejales no superior al cuarto del número legal de miembros de 

la Corporación. 

b) El Alcalde, los Tenientes de Alcalde y un número de Concejales no superior al tercio del 

número legal de miembros de la Corporación. 

c) El Alcalde, los Tenientes de Alcalde y un número de Concejales no superior al cuarto del 

número legal de miembros de la Corporación. 

d) El Alcalde y un número de Concejales no superior al tercio del número legal de miembros de 

la Corporación. 

 

 

25.- El Pleno de la Corporación celebra sus sesiones ordinarias como mínimo: 

 

a) Cada tres meses en los municipios de hasta 5.000 habitantes. 

b) Cada dos meses en los municipios de hasta 5.000 habitantes. 

c) Cada mes en los municipios de hasta 5.000 habitantes. 

d) Todas las anteriores son incorrectas. 

 

 

26.- La presentación de reclamaciones y sugerencias durante la información pública y 

audiencia de los interesados en el procedimiento de aprobación de una ordenanza local, de 

acuerdo con el artículo 49 LRBRL: 

 

a) Tendrá un plazo no inferior a 20 días hábiles. 

b) Tendrá un plazo no inferior a 30 días. 

c) Tendrá un plazo no superior a 30 días. 

d) Tendrá un plazo no inferior a 20 días. 

 

 

27.- La aprobación inicial o provisional de una ordenanza local reguladora de la tasa por 

expedición de documentos, requiere: 

 

a) Aprobación del Pleno por mayoría simple. 

b) Aprobación de la Junta de Gobierno por mayoría absoluta. 

c) Aprobación del Pleno por mayoría absoluta del número legal de miembros. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

 



 

 

 

28.- La aprobación inicial o provisional del Reglamento Orgánico de la Corporación, 

requiere: 

 

a) Aprobación del Pleno por mayoría simple. 

b) Aprobación de la Junta de Gobierno por mayoría absoluta. 

c) Aprobación del Pleno por mayoría absoluta del número legal de miembros. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

 

29.- El otorgamiento de licencias es una manifestación de la potestad de que disponen los 

Ayuntamientos para intervenir la actividad de sus administrados y está regulada, 

fundamentalmente: 

 

a) En los artículos 1 y siguientes del Real Decreto 781/1986. 

b) En los artículos 1 y siguientes Texto Refundido de disposiciones legales vigentes en materia 

de Régimen Local.  

c) En los artículos 1 y siguientes del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales y en 

el artículo 84 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local. 

d) En los artículos 1 y siguientes de la Ley 17/2009, de 23 de noviembre, sobre el libre acceso a 

las actividades de servicios y su ejercicio. 

 

 

30.- El otorgamiento de licencias urbanísticas en un municipio de 2.000 habitantes es una 

competencia propia del: 

 

a) El Pleno de la Corporación, por mayoría simple. 

b) El Alcalde. 

c) El Pleno de la Corporación, por mayoría absoluta del número legal de miembros. 

d) La Junta de Gobierno Local. 

 

 

31.- Son causas de pérdida de la condición de funcionario de carrera: 

 

a) La pérdida de nacionalidad. 

b) La sanción disciplinaria de separación del servicio, pendiente de firmeza. 

c) La medida cautelar de suspensión de empleo y sueldo durante la sustanciación de un 

procedimiento disciplinario. 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

32.- Son situaciones administrativas de los funcionarios de carrera: 

 

a) Suspensión de funciones. 

b) Servicios Especiales. 

c) Servicio en otras Administraciones Públicas. 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

 

33.- En qué artículo de la Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, se regulan las funciones de 

la policía local. 

 

a) Art. 54. 

b) Art. 53. 

c) Art. 55. 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

34.- Según el ártículo 26  de la Ley 13/1999  de 15 de Diciembre, de espectáculos públicos y 

actividades recreativas de Andalucía , que regula los criterios para la imposición de 

sanciones: 

 

a) Las sanciones se graduarán atendiendo a las circunstancias de la infracción, a la gravedad, a su 

trascendencia, a la capacidad económica del infractor, a la intencionalidad, a la reiteración, a los 

daños y a los beneficios ilícitamente obtenidos. 

b) Si los referidos daños o beneficios fueren de poca entidad, la sanción deberá imponerse dentro 

de la escala inmediatamente inferior. 

c) a) y b) son correctas. 

d) a) y b) son falsas. 

 

35.- Según el artículo 14 del Decreto Legislativo 2/2012 de 20 de marzo y texto refundido 

sobre Venta Ambulante en Andalucía, ¿cuál es la cuantía entre la que oscila la sanción 

económica por comisión de infracciones muy graves? 

 

a) Desde 6001 hasta 12000 euros. 

b) Desde 3001 hasta 18000 euros. 

c) Desde 1500 hasta 12000 euros. 

d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

36.- La Ley de Emergencias en Andalucía, es la 2/2002 de: 

 

a) 11 de noviembre. 

b) 11 de diciembre. 

c) 21 de noviembre 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

  

37.- De las actuaciones básicas ante situaciones de grave riesgo, catástrofe o calamidad 

pública, nos habla el artículo 7 de la LPA 2/2002. ¿En cuál de las siguientes opciones están 

correctamente ordenados los diferentes aspectos?  

 

a) Previsión, prevención, planificación, intervención y rehabilitación. 

b) Prevención, previsión, planificación, intervención y rehabilitación. 

c) Planificación, prevención, previsión, intervención y rehabilitación. 

d) Ninguna de las anteriores 

 

 

38.- Conforme a lo estipulado en la Ley de Gestión de Emergencias de Andalucía de 2002, 

los planes de actuación elaborados por los titulares de centros o instalaciones cuyas 

actividades sean susceptibles de crear riesgos, se conocen como: 

 

a) Planes especiales o específicos 

b) Planes privados o de autoorganización 

c) Planes de emergencia interior 

d) Planes de prevención interna 

 

 

39.- ¿Qué carácter tendría una infracción a Ley de Gestión de Emergencias de Andalucía 

cuya sanción económica estuviera fijada en 10.000 euros? 

 

a) Muy grave 

b) Grave 

c) Menos grave 

d) Leve 

 

 

40.- Los protocolos de coordinación operativa vienen regulados en la Ley  2/2002 de 11 de 

Noviembre de Gestión de Emergencias de Andalucía, en su artículo: 

 

a) 33.1 

b) 33.2 

c) 34.1 

d) 34.2 

 

 

 



 

 

 

41.- La Ley  2/2002 de 11 de Noviembre de Gestión de Emergencias de Andalucía, tiene un 

total de: 

 

a) 54 artículos y 6 disposiciones transitorias. 

b) 53 artículos y 5 disposiciones transitorias. 

c) 54 artículos y 5 disposiciones transitorias. 

d) 53 artículos y 6 disposiciones transitorias 

 

 

42.- El delito leve de estafa estipulado en el Código penal, la pena correspondiente se 

establece en el siguiente artículo del citado Código: 

 

a) Art. 248.1. 

b) Art. 248.2. 

c) Art. 249, párrafo segundo. 

d) Ninguna de las anteriores. 

  

 

43.- El que, con ánimo de lucro, obligare a otro, con violencia o intimidación, a realizar u 

omitir un acto o negocio jurídico en perjuicio de su patrimonio o del de un tercero, 

 

a) Será castigado como reo de usurpación. 

b) Será castigado como reo de estafa. 

c) Será castigado como reo de apropiación indebida. 

d) Será castigado como reo de extorsión. 

 

 

44.- El que de modo leve amenace a otro, será castigado: 

 

a) Como reo de delito de amenazas del artículo 171.1 del Código Penal. 

b) Como reo de delito de amenazas del artículo 171.7 del Código Penal. 

c) Con pena de multa de 1 a 3 meses. 

d) Las respuestas b y c son correctas. 

 

 

45.- El que altere, copie, reproduzca o de cualquier otro modo falsifique tarjetas de crédito 

o débito o cheques de viaje, será castigado con: 

 

a) La pena de prisión de tres a seis años. 

b) La pena de prisión de dos a cuatro años. 

c) La pena de prisión de uno a tres años. 

d) La pena de prisión de cuatro a ocho años. 

 

 

 

 

 



 

 

 

46.- Las reglas especiales para la aplicación de las penas vienen reguladas en la Ley 

Orgánica 10/1995 de 23 de noviembre, del Código Penal en: 

 

a) Sección 1, capítulo II del título III. 

b) Sección 2, capítulo II del Título III. 

c) Artículos 73 a 78. 

d) Artículos 72 a 79. 

 

 

47.- ¿En qué artículo del Código Penal está castigada la conducta de un funcionario de 

centros penitenciarios o de corrección de menores que impusiere a las personas que se 

encuentran bajo su cargo sanciones o privaciones que no sean debidas o empleen rigor 

innecesario? 

 

a) Artículo 531 del Código Penal. 

b) Artículo 532 del Código Penal. 

c) Artículo 533 del Código Penal. 

d) Artículo 534 del Código Penal. 

 

 

48.- En cuanto a las penas impuestas para los funcionarios públicos por no prestar el auxilio 

debido a la administración de justicia, o a un ciudadano cuando le requiera expresamente, 

según el artículo 412 del Código Penal: 

 

a) Será de prisión de 3 a 6 meses. 

b) Será de prisión de 4 a 10 meses. 

c) Será de inhabilitación especial para empleo o cargo público de 6 a 12 meses. 

d) Ninguna de las opciones es correcta. 

 

 

49.- El incumplimiento de la obligación de asegurar un vehículo conllevará: 

 

a) Todas las demás respuestas son incorrectas. 

b) El depósito o precinto público o domiciliario del vehículo con cargo a su propietario. 

c) Una sanción pecuniaria que impone el alcalde. 

d) La retirada en todo caso por parte de los agentes de la autoridad encargados del tráfico. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

50.- En cuanto al atestado policial, señale la respuesta incorrecta: 

 

a) Tendrá valor de denuncia respecto de los hechos plasmados en él y del autor a quien se imputan. 

b) Se considera prueba legítima de cargo. 

c) No tendrá valor probatorio si la actividad policial indagatoria de los hechos se ha desarrollado 

violentando los derechos y garantías constitucionales. 

d) Podrá extenderse en papel común. 

 

 

51.- El acceso a la función pública se hará teniendo en cuenta: 

 

a) Los principios de mérito y capacidad. 

b) El principio de discrecionalidad de la administración. 

c) Los principios de legalidad y seguridad jurídica. 

d) Los derechos e interés de los aspirantes. 

 

  

52.- Una persona que nunca ha obtenido un permiso de conducir ¿Qué comete? 

 

a) Imputación del delito del artículo 384 del Código Penal y además denuncia al artículo 1.1.5.A 

del Reglamento General de Conductores. 

b) Imputación del delito del artículo 384 del Código Penal y denuncia al artículo 1.1.5.A del 

Reglamento General de Conductores por el principio “non bis in ídem” del artículo 85 de la Ley 

de Seguridad Vial. 

c) Imputación del delito del artículo 384 del Código Penal. 

d) Imputación del delito del artículo 384 del Código Penal y además, denuncia al artículo 1.1.5.C 

del Reglamento General de Conductores. 

 

 

53.- Según lo dispuesto en el 385 del Código Penal, será castigado con penas de prisión de 6 

meses a 2 años o de multa de 12 a 24 meses y de trabajo en beneficio de la comunidad de 10 

a 40 días, el que originare un grave riesgo para la circulación. 

 

a) Estacionando de manera que obstaculice gravemente la circulación del resto de los usuarios de 

la vía. 

b) El que coloque en la vía obstáculos imprevisibles. 

c) Quienes erróneamente o provocando confusión, señalice obstáculos en la vía. 

d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

54.- La instrucción que regula la exención de llevar consigo el seguro de vehículos es la 

siguiente: 

 

a) 09/V-76; S 101 

b) 08/V-77; S 101 

c) 09/V-77; S 101 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

 

55.- Según el artículo 380.2 del Código Penal se entenderá como conducción de un vehículo 

a motor o ciclomotor con temeridad manifiesta …  

 

a) La conducción en la que concurrieren las circunstancias previstas en el apartado segundo y en 

el inciso primero del apartado segundo del artículo 379.  

b) La conducción en la que concurrieren las circunstancias previstas en el apartado primero y en 

el inciso segundo del apartado primero del 379.  

c) La conducción en la que concurrieren las circunstancias previstas en el apartado primero y en 

el inciso segundo del apartado segundo del artículo 379. 

d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta. 

 

 

56.- Quién preside la Comisión Permanente del Consejo Superior de Tráfico, Seguridad 

Vial y Movilidad Sostenible? 

 

a) El Secretario de Estado de Seguridad. 

b) El Subsecretario del Interior. 

c) El Director General de Tráfico. 

d) El Ministerio del Interior. 

 

 

57.- La aprobación de las normas básicas y mínimas para la programación de la educación 

vial para la movilidad segura y sostenible, en las distintas modalidades de la enseñanza, 

incluyendo la formación en conducción ciclista y en vehículos de movilidad personal, es una 

competencia: 

 

a) Del Consejo Superior de Tráfico, Seguridad Vial y Movilidad Sostenible. 

b) Del ministerio del interior. 

c) De la administración general del Estado. 

d) Del Organismo autónomo Jefatura Central de Tráfico 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

58.- El Reglamento de Vehículos Históricos fue aprobado: 

 

a) Por el Real Decreto 1427/1995, de 8 de julio. 

b) Por el Real Decreto 1427/1994, de 21 de noviembre. 

c) Por el Real Decreto 1247/1994, de 25 de febrero 

d) Por el Real Decreto 1247/1995, de 14 de julio. 

 

 

59.- Conforme al artículo 4 del Reglamento General de Conductores, la edad mínima para 

obtener el permiso de la clase D1+E será de:  

 

a) 18 años cumplidos.  

b) 24 años cumplidos.  

c) 21 años cumplidos. 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

60.- Es posible circular en un vehículo con un mecanismo que avise de la posición de los 

sistemas de vigilancia del tráfico? 

 

a) No, se encuentra prohibido porque su función es interferir en la vigilancia del tráfico 

b) Sí, estos quedan excluidos en la Ley de Seguridad Vial 

c) No, además es una infracción considerada muy grave 

d) Sí, la Ley de Seguridad Vial sólo prohíbe su instalación a los vehículos de uso profesional. 

 

 

61.- ¿Cuáles son o es una competencia de la Administración del Estado en materia de tráfico, 

circulación de vehículos a motor y seguridad vial? 

 

a) Regular el transporte de mercancías y personas. 

b) Determinar las sustancias que afectan a la conducción y las pruebas para su detección. 

c) Registro de vehículos y sus conductores. 

d) Las opciones a) y b) son correctas conjuntamente. 

 

 

62.- ¿Cuál de las siguientes respuestas es correcta conforme al desarrollo reglamentario del 

Real Decreto Legislativo 6/2015 de 30 de octubre, de la Ley de Seguridad Vial y Vehículos 

a motor? 

 

a) Reglamento General de Circulación, Reglamento General de Conductores, Reglamento 

General de Vehículos y Reglamento del Procedimiento Sancionador en materia de Tráfico, 

Circulación de Vehículos a Motor y Seguridad Vial. 

b) Reglamento General de Circulación, Reglamento General de Conductores, Reglamento del 

Seguro Obligatorio y Reglamento del Procedimiento Sancionador en materia de Tráfico, 

Circulación de Vehículos a Motor y Seguridad Vial. 

 

 

 



 

 

c) Reglamento General de Circulación, Reglamento General de Conductores y Reglamento del 

Procedimiento Sancionador en materia de Tráfico, Circulación de Vehículos a Motor y Seguridad 

Vial. 

d) Ninguna respuesta es totalmente correcta. 

 

 

63.- ¿Cuál es la Ley de Bases sobre Tráfico, Circulación de Vehículos a Motor y Seguridad 

Vial? 

 

a) La Ley 17/1985 de 12 de abril. 

b) La Ley 16/1989 de 25 de julio.  

c) La Ley 18/1989 de 25 de julio. 

d) La Ley 19/1988 de 23 de febrero. 

 

 

64.- El Reglamento General de Vehículos, establece en su anexo IV: 

 

a) Espejos retrovisores.  

b) Protección trasera.  

c) Cálculo de la potencia fiscal. 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

65.- Conforme el artículo 71 del RDL 6/2015, del 30 de Octubre, que aprueba la ley de 

tráfico, los cursos de sensibilización y reeducación vial serán:  

 

a) Como mínimo de 25 horas.  

b) Como mínimo de 35 horas, cuando se pretenda obtener un nuevo permiso o licencia de 

conducción.  

c) Como máximo de 30 horas, cuando se pretenda obtener un nuevo permiso o licencia de 

conducción. 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

66.- Según el artículo 68 del Real Decreto 1428/2003 de 21 de noviembre, del Reglamento 

General de Circulación, ¿cuáles de los siguientes vehículos se consideran prioritarios? 

 

a) Los vehículos policiales, de extinción de incendios, protección civil y salvamento, de asistencia 

sanitaria o de grúa, ya sea pública o privada. 

b) Los vehículos policiales, de extinción de incendios, protección civil y salvamento, y de 

asistencia sanitaria, ya sea pública o privada. 

c) Los vehículos policiales, de extinción de incendios y de asistencia sanitaria, ya sea pública o 

privada. 

d) Además de los anteriores, los vehículos oficiales de las Autoridades del Estado. 

 

 

 

 



 

 

67.- Dentro del Reglamento General de Circulación, en el anexo I, se indica la señal R-6, la 

cual significa:  

 

a) Prioridad respecto al sentido contrario.  

b) Prioridad en sentido contrario.  

c) La señal R-6 no existe. 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

68.- ¿En qué lugares de una vía interurbana estará permitida la parada o el 

estacionamiento? 

 

a) En la parte derecha de la vía, ocupando la parte indispensable del arcén. 

b) En el lado derecho o izquierdo indistintamente, siempre que quede libre la parte transitable del 

arcén. 

c) En la parte derecha de la vía, fuera de la calzada y dejando libre la parte transitable del arcén. 

d) En la parte transitable del arcén, siempre que sea por motivos de emergencia, avería o causa de 

fuerza mayor. 

 

 

69.- ¿Cuál es la velocidad máxima en cualquier tipo de vía donde esté permitida su 

circulación para los vehículos de tres ruedas y cuadriciclos? 

 

a) 50 km/h. 

b) 60 km/h. 

c) 70 km/h. 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

70.- Cuando no se pretenda adelantar, deberá mantenerse en todo momento una distancia 

de seguridad con el vehículo precedente de, al menos:  

 

a) 50 metros o un intervalo mínimo de siete segundos. 

b) 75 metros o un intervalo mínimo de cinco segundos. 

c) 100 metros o un intervalo mínimo de cuatro segundos. 

d) 150 metros o un intervalo mínimo de cuatro segundos. 

 

71.- Con carácter general la antigüedad que no deben superar los vehículos que se destinen 

al trasporte escolar y de menores es de:  

 

a) 12 años.  

b) 8 años. 

c) 10 años. 

d) 5 años. 

 

 

 

 



 

 

72.- La obligación de hacer uso de un caso de protección a un vehículo de movilidad personal 

se estipula en el siguiente artículo: 

 

a) 118 LTSV. 

b) 47 LTSV. 

c) 49 LTSV. 

d) Ninguna de las anteriores son correctas. 

 

 

73.- ¿Qué significa la señal S-53b? 

 

a) Paso de dos a tres carriles de circulación. 

b) Paso de uno a dos carriles de circulación. 

c) Paso de dos a tres carriles de circulación con especificación de la velocidad máxima en cada 

uno de ellos. 

d) Paso de uno a dos carriles de circulación con especificación de la velocidad máxima en cada 

uno de ellos.  

 

 

74.- ¿Que significa la señal S-430? 

 

a) Carretera autonómica primer nivel. 

b) Carretera de la red general del estado. 

c) Carretera autonómica segundo nivel. 

d) Autopista y autovía. 

  

 

75.- ¿Qué significa la señal S-348b? 

 

a) Señales de destino de salida inmediata hacia una zona, área o vía de servicios, con salida 

compartida hacia una autopista o autovía. 

b) Señales de destino de salida inmediata hacia una zona, área o vía de servicios, con salida 

exclusiva. 

c) Señal de destino en desvío. 

d) Ninguna es correcta. 

 

 

76.- Una vez que la sanción sea firme y detraiga puntos en el permiso o licencia de conducir, 

el plazo máximo para anotar en el registro de conductores e infractores del Organismo au-

tónomo Jefatura Central de Tráfico la detracción de puntos será de: 

 

a) Dos años. 

b) 18 meses. 

c) seis meses. 

d) Un año. 

 

 

 



 

 

 

77.- El impago de peaje, tasa o precio público, cuando estos fueran exigibles, tendrá una 

consideración de infracción: 

 

a) Grave. 

b) Leve. 

c) Muy grave. 

d) Esta infracción no está calificada en la Ley de Tráfico, Circulación de Vehículos y Seguridad 

Vial. 

 

 

78.- Las infracciones recogidas en el artículo 77 en sus apartados n), ñ), o), p), q), r), s) y t) se 

sancionarán con multa de: 

 

a) 6.000 euros. 

b) 3.000 euros. 

c) Entre 3.000 y 20.000 euros. 

d) Entre 6.000 y 20.000 euros. 

 

 

79.- Si el denunciado no formula alegaciones ni abona el importe de la multa en el plazo de 

veinte días naturales siguientes al de la notificación de la denuncia, ésta surtirá el efecto de 

acto resolutorio del procedimiento sancionador en los siguientes casos: 

 

a) Infracción leves, graves y muy graves, cuando no detraigan puntos. 

b) Infracciones muy graves en todos los casos. 

c) Infracciones graves en todos los casos. 

d) Infracciones leves en todos los casos. 

  

 

80.- Es motivo de inmovilización de un vehículo: 

 

a) Tener suspendido el permiso de circulación. 

b) Tener suspendido el permiso de conducción. 

c) Las dos respuestas anteriores son correctas. 

d) Las dos respuestas anteriores son incorrectas. 

 

 

81.- Es motivo de retirada de un vehículo: 

 

a) Cuando se rebase el doble de tiempo abonado en las zonas O.R.A. 

b) Cuando esté estacionado en zonas de carga y descarga, aun cuando no obstaculice la circulación 

de otros vehículos. 

c) En los casos que haya un accidente de tráfico. 

d) En todos los anteriores. 

 

 

 



 

 

82.- ¿En qué plazo deberá notificarse la resolución al interesado desde la iniciación del 

expediente del procedimiento sancionador en materia de tráfico para que no caduque? 

 

a) Un mes, si es presunto. 

b) Tres meses en caso de ser expreso. 

c) Seis meses, en todo caso. 

d) Un año. 

 

 

83.- Según el artículo 152 del Reglamento General de Circulación, la señal R-113 indica:  

 

a) Entrada prohibida de acceso a toda clase de vehículos.  

b) Entrada prohibida a vehículos destinados al transporte de mercancías peligrosas.  

c) Entrada prohibida a vehículos de tracción animal. 

d) Entrada prohibida a motocicletas. 

 

 

84.- ¿Qué significado tiene esta señal V-15? 

 

a) Vehículo lento 

b) Vehículo prioritario 

c) Vehículo minusválidos 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

85.- Las señales de los agentes de la autoridad encargados de la vigilancia y control del 

tráfico, se estipula en el siguiente artículo del Reglamento General de Circulación: 

 

a) 154. 

b) 153. 

c) 143. 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

86.- La señal V-3 en un vehículo, significa que…  

 

a)  Es un vehículo de policía en servicio urgente.  

b)  Es un vehículo de policía en servicio no urgente.  

c) Es un vehículo lento hasta 40 km/h, no siendo obligatoria si lleva la V-4 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

87.- Incumplir las normas sobre el uso de los alcoholímetros antiarranque tendrá una con-

sideración de infracción: 

 

a) Grave. 

b) Leve. 

c) Muy grave. 

d) Esta infracción no está calificada en la Ley de Tráfico, Circulación de Vehículos y Seguridad 

Vial. 

 

 

88.- Se considera atropello a efectos de accidente de tráfico: 

 

a) Cuando existe una desproporción manifiesta entre las unidades de tráfico que intervienen. 

b) Cuando entre el vehículo en movimiento y cualquier elemento fijo de la vía como árboles, 

mobiliario, farolas, etc. 

c) Cuando el accidente se produce entre 2 o más vehículos en circulación y hay un herido leve. 

d) Ninguna de las Anteriores. 

 

 

89.- ¿Cuál es/son el/los elemento/s principal/es determinante/s de un accidente de 

circulación? 

 

a) La vía y el vehículo. 

b) La persona y las condiciones atmosféricas. 

c) Las respuestas a) y b) en conjunto. 

d) La persona. 

 

 

90.- ¿Está obligado un jinete a ser sometido a las pruebas de detección de alcohol en un 

control preventivo? 

 

a) Sí, pues así viene establecido en el artículo 20 del Reglamento General de Circulación. 

b) No, no se contempla esta posibilidad en la normativa vigente de Tráfico y Seguridad Vial. 

c) No, salvo que presente síntomas evidentes de conducir bajo la influencia de bebidas 

alcohólicas. 

 

 

91.- ¿Quiénes serán los usuarios de las vías públicas obligados a someterse a las pruebas 

legalmente establecidas para la detección del consumo de bebidas alcohólicas, sustancias 

estupefacientes o psicotrópicas? 

 

a) Todos los conductores de vehículos a motor, ciclomotores, bicicletas y los peatones, siempre 

que sean expresamente requeridos para ello. 

b) Todos los conductores de vehículos a motor o ciclomotores, los peatones implicados en un 

accidente de circulación y los conductores de vehículos de tracción animal. 

 

 

 



 

 

c) Exclusivamente los conductores de vehículos y bicicletas. 

d) Ninguna de las respuestas está completamente correcta. 

 

 

92.- Las redes centralizadas son: 

 

a) Muy adecuadas en tareas complejas. 

b) Son más lentas que las descentralizadas, pero pueden ser igualmente eficaces en tareas simples 

como complejas. 

c) Son eficaces y rápidas en tareas simples. 

 

 

93.- Las actuaciones concretas a llevar a cabo que velan por la igualdad, entre mujeres y 

hombres son las denominadas: 

 

a) Identidad de género. 

b) Feminismo. 

c) Mainstreaming. 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

94.- ¿Cuál es la normativa sobre la igualdad efectiva de mujeres y hombres? 

 

a) Ley 3/2007, de 22 de marzo. 

b) Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre. 

c) Ley Orgánica 11/2004, de 26 de diciembre. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

95.- ¿De qué año es el Código de Conducta para funcionarios encargados de hacer cumplir 

la Ley? (Resolución 34/169, de Naciones Unidas). 

 

a) 1975. 

b) 1976. 

c) 1979. 

d) 1978. 

 

 

96.- Según el artículo 15 C.P., son punibles: 

 

a) El delito consumado y la tentativa del delito. 

b) El delito consumado. 

c) El delito consumado y en ocasiones la tentativa del delito. 

d) El delito consumado y la tentativa del delito, si esta es un delito grave. 

 

 

 

 

 



 

 

97.- Las Oficinas de Información al Consumidor son órganos de titularidad: 

 

a) Privada. 

b) Pública. 

c) Semipública. 

d) Concertada. 

 

98.- La ley de Defensa y Protección de los Consumidores y Usuarios de Andalucía es: 

 

a) Ley 13/99, de 15 de diciembre. 

b) Ley 13/2003, de 17 de diciembre. 

c) Ley 13/2003, de 13 de diciembre. 

d) Ley 13/2007, de 17 de diciembre. 

 

99.- Según el Reglamento del Seguro Obligatorio de Responsabilidad Civil, ¿Qué es el 

FIVA? 

 

a) Fichero informático de vehículos asegurados. 

b) Fichero informativo de vehículos asegurados. 

c) Ficha informatizada de vehículos asegurados. 

d) Ficha de información sobre vehículos asegurados. 

 

 

100.- Un conductor da positivo en un control de sustancias estupefacientes, ¿por qué artículo 

y norma se tramitaría la denuncia? 

 

a) Artículo 20 RGC. 

b) Artículo 28 RGC. 

c) Artículo 14 de le LSV. 

d) Artículo 14 del RGC. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

 

101.- Durante su mandato, los diputados y senadores: 

 

a) Pueden ser detenidos siempre. 

b) Ninguna de las otras respuestas es correcta. 

c) Pueden ser procesados previa autorización de la Cámara a la que pertenezcan. 

d) No pueden ser detenidos en ningún caso. 

 

 

102.- La excedencia voluntaria por interés particular puede obtenerse: 

 

a) Cuando se hayan prestado servicios efectivos en cualquiera de las Administraciones Públicas 

durante un período mínimo de cinco años. 

b) Cuando se hayan prestado servicios efectivos en cualquiera de las Administraciones Públicas 

durante un período mínimo de tres años. 

c) Cuando se hayan prestado servicios efectivos en el Ayuntamiento durante un período mínimo 

ininterrumpido de dos años. 

d) Cuando se hayan prestado servicios efectivos en cualquiera de las Administraciones Públicas 

durante un período mínimo de dos años. 

 

 

103.- No está legitimado para solicitar una orden de protección: 

 

a) El juez de oficio. 

b) Cualquier persona que tenga con la víctima, alguna de las relaciones indicadas en el artículo 

153 de C.P. 

c) El ministerio fiscal. 

d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 

104.- Aquellos ilícitos penales que se persiguen solo a instancia del ofendido, en virtud de 

querella y en todo caso, no interviene el Ministerio Fiscal. Se denominan delitos: 

 

a) Públicos. 

b) Privados. 

c) Semipúblicos. 

d) Semiprivados. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

105.- La pena de prisión impuesta de 4 años y 3 meses será calificada como: 

 

a) Muy grave. 

b) Grave. 

c) Leve. 

d) Menos grave. 

 

 

 106.- Según el artículo 15 C.P., son punibles: 

 

a) El delito consumado y la tentativa del delito. 

b) El delito consumado. 

c) El delito consumado y en ocasiones la tentativa del delito. 

d) El delito consumado y la tentativa del delito, si esta es un delito grave. 

 

 

107.- Cuando la conducta de un sujeto puede ser subsumible en varios preceptos penales, 

siendo solo uno aplicable, estaremos ante un delito en: 

 

a) Concurso real. 

b) Concurso ideal. 

c) Concurso medial. 

d) Concurso de leyes. 

 

 

108.- En el delito de discriminación en servicio público, al tratarse de un elemento subjetivo 

específico del tipo, la motivación racial ha de ser: 

 

a) Transcendente. 

b) Probada. 

c) Suficiente. 

d) Necesaria. 

 

 

109.- Los delitos cometidos por funcionarios públicos contra las garantías constitucionales 

son: 

 

a) Específicos. 

b) Genéricos. 

c) Especiales. 

d) Generales. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

110.- Los delitos de discriminación se pueden cometer: 

 

a) Solamente por acción. 

b) Por acción u omisión. 

c) Sólo por omisión. 

d) Por concurso de leyes. 

 

 


